
山梨県民生活満足度調査 
 
 

  山梨県総合政策部地域創生・人口対策課 
 
 
 
 県民の生活の満足度に関する意識を把握するため、県政モニターによるアンケート調査

を実施した。 
 
 
１ アンケート調査の実施期間 
  平成２９年８月 
 
２ 県政モニター数 
 （１）郵送によるアンケート調査              ３２２人 
 （２）インターネットによるアンケート調査          ７７人 
     合   計                    ３９９人 
 
３ 回答者数 
 （１）郵送によるアンケート調査              ２６８人 
 （２）インターネットによるアンケート調査          ６７人 
     合   計                    ３３５人 
 
                       回答率   ８４．０％ 
 
 
アンケート結果は、次のとおりです。 
 
 
 
 
  



回答者の属性 
 
Ｆ１ あなたの性別は 

 
 性別は、男性４３．６％で、女性５６．４％となっています。 
 
 
Ｆ２ あなたの年齢は（平成２９年８月１日現在） 

 
年齢は、７０～７４歳が１２．５％と最も高く、次いで４５～４９歳の１０．７％とな

っています。 
  

男性

43.6%
女性

56.4%

2.4%

3.9%
3.9%

4.8%
7.8%

5.7%
10.7%

10.1%
8.4%

10.4%
10.1%

12.5%
9.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満
20～24歳
25～29歳
30～34歳
35～39歳
40～44歳
45～49歳
50～54歳
55～59歳
60～64歳
65～69歳
70～74歳
75歳以上

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



Ｆ３ あなたの職業は 

 
 職業は、「会社、商店、工場などに勤めている」が２６．６％と最も高く、次いで「主婦・

主夫（専業）」の１７．６％、「主婦・主婦（パート）」の１３．７％となっています。 
 
 
Ｆ４ あなたは、山梨県に何年住んでいますか。 

 
 山梨県での居住年数については、「２０年以上」が８６．６％と最も高く、次いで「１０

～２０年未満」の８．７％となっています。 
  

0.6%
11.6%

17.6%
13.7%

3.0%
10.7%

26.6%
1.8%

9.9%
4.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

未回答

その他

主婦・主夫（専業）

主婦・主夫（パート）

学生

官公庁、公共企業体に勤めている

会社、商店、工場などに勤めている

自由業

商工・サービス業

農林水産業

0.6% 2.1%
1.8%

8.7%

86.6%

0.3%

１年未満

１～５年未満

５～１０年未満

１０～２０年未満

２０年以上

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



Ｆ５ あなたは、山梨県外に１年以上住んだことがありますか。 

 
 山梨県外に１年以上住んだことが「ある」が５７．６％で、「ない」が４２．１％となっ

ています。 
  

57.6%

42.1%

0.3%

ある

ない

未回答

ｎ＝３３５ 



問 お住まいや周辺の環境・日々の暮らしの中で、どの程度満足していますか。 
 
（１）山や川などの自然環境について 

 
 自然環境について、「満足している」「まあ満足している」が８１．２％で、「どちらかと

いえば不満である」「不満である」が６．９％となっています。 
 
 
 
（２）大気汚染や水質汚濁、騒音、振動、悪臭などの状況について 

 
 「満足している」「まあ満足している」が７３．１％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が９．３％となっています。 
  

43.0%

38.2%

9.6%

4.8%
2.1% 0.9% 1.5% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

30.4%

42.7%

15.2%

4.8%
4.5% 0.9% 1.5% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（３）家庭における省エネルギーについて 

 
「満足している」「まあ満足している」が４０．２％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が８．７％となっています。 
 
 
 
（４）あなたの地域の道路の整備状況について 

 
「満足している」「まあ満足している」が３９．４％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が３８．２％となっています。 
 
  

10.1%

30.1%

42.7%

6.9%
1.8%

6.6% 1.8%
満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

8.4%

31.0%

20.6%

24.5%

13.7%

0.3% 1.5%
満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（５）バス、鉄道などの公共交通の利便性について 

 
「満足している」「まあ満足している」が１６．４％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が５３．６％となっています。 
 
 
 
（６）公園、広場、遊び場などについて 

 
「満足している」「まあ満足している」が３５．３％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が３５．２％となっています。 
 
  

4.5%

11.9%

17.3%

25.1%

38.5%

1.2% 1.5% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

9.3%

26.0%

23.3%

18.2%

17.0%

4.2% 2.1% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（７）あなたの地域でのごみや生活排水の処理について 

 
「満足している」「まあ満足している」が６０．９％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が１４．６％となっています。 
 
 
 
（８）現在お住まいの住宅の敷地や建物の広さについて 

 
「満足している」「まあ満足している」が６９．８％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が９．６％となっています。 
 
  

15.8%

45.1%
20.9%

11.0%

3.6% 2.4% 1.2% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

33.4%

36.4%

18.5%

6.6%
3.0% 0.3% 1.8% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（９）あなたの居住環境全般について 

 
「満足している」「まあ満足している」が６７．５％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が１２．０％となっています。 
 
 
 
（１０）近所づきあいや地域で行われる行事への住民の参加について 

 
「満足している」「まあ満足している」が５０．０％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が９．６％となっています。 
 
  

21.2%

46.3%

18.5%

9.3%

2.7%
0.9% 1.2% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

13.4%

36.4%33.4%

7.5%
2.1% 6.3% 0.9% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（１１）趣味の会、教養講座などの文化活動に参加したり、すぐれた芸術文化 
に接したりする機会について 

 
「満足している」「まあ満足している」が２７．８％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が１６．７％となっています。 
 
 
 
（１２）日常の買い物の利便性について 

 
「満足している」「まあ満足している」が５９．１％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が２６．２％となっています。 
 
 
 
 

4.8%

23.0%

43.3%

11.9%

4.8% 11.3%

0.9% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

16.7%

42.4%13.7%

14.0%

12.2%

0.9%
満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（１３）あなたの地域のにぎわい全般について 

 
「満足している」「まあ満足している」が３３．２％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が２４．２％となっています。 
 
 
 
（１４）日ごろ病気になったときにかかる病院や医院の医療について 

 
「満足している」「まあ満足している」が５８．８％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が１８．５％となっています。 
 
  

8.7%

24.5%

39.1%

15.2%

9.0%

2.4% 1.2% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

16.1%

42.7%
20.6%

12.8%

5.7% 1.2% 0.9% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（１５）休日や夜間などの救急医療について 

 
「満足している」「まあ満足している」が３８．８％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が２２．７％となっています。 
 
 
 
（１６）市役所、町村役場が行う生活習慣病検診や医療相談について 

 
「満足している」「まあ満足している」が３５．０％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が１２．３％となっています。 
 
  

11.0%

27.8%

28.7%

14.9%

7.8% 9.0%

0.9% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

9.3%

25.7%

37.9%

7.5%

4.8% 13.7%

1.2% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（１７）お年寄り、子ども、障害者などに対する国や県の施策について 

 
「満足している」「まあ満足している」が２４．２％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が２３．６％となっています。 
 
 
 
（１８）あなたの健康を守るための環境全般について 

 
「満足している」「まあ満足している」が４５．１％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が８．１％となっています。 
 
  

4.8%

19.4%

39.4%

15.5%

8.1%

11.3%

1.5% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

7.8%

37.3%

38.2%

6.6%
1.5% 6.0% 2.7% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（１９）毎日の生活の中での交通の安全性について 

 
「満足している」「まあ満足している」が４０．９％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が２６．０％となっています。 
 
 
 
（２０）あなたがお住まいの地域での防犯体制や防火活動について 

 
「満足している」「まあ満足している」が３９．１％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が１２．９％となっています。 
 
  

5.4%

35.5%

30.4%

20.0%

6.0% 1.8% 0.9%
満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

6.0%

33.1%

38.8%

9.6%

3.3%
7.8% 1.5% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（２１）地震や大雨による浸水・がけくずれ等自然災害からの安全性について 

 
「満足している」「まあ満足している」が３５．６％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が２０．０％となっています。 
 
 
 
（２２）あなたの生活全般の安全性について 

 
「満足している」「まあ満足している」が４８．４％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が１２．３％となっています。 
 
  

7.8%

27.8%

35.8%

13.7%

6.3%
7.5% 1.2% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

7.8%

40.6%
33.7%

9.6%

2.7% 4.2% 1.5% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（２３）自分の望む仕事に就職、転職する機会や職業紹介について 

 
「満足している」「まあ満足している」が２５．４％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が２６．９％となっています。 
 
 
 
（２４）労働時間や休日、福利厚生、仕事の安全衛生などについて 

 
「満足している」「まあ満足している」が２９．９％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が２２．７％となっています。 
 
  

6.6%

18.8%

24.8%
18.5%

8.4%

16.7%

6.3% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

5.4%

24.5%

23.6%14.3%

8.4%

14.9%

9.0%

満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（２５）今の仕事のやりがいについて 

 
「満足している」「まあ満足している」が４０．９％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が１１．１％となっています。 
 
 
 
（２６）あなたの今のお仕事全般について 

 
「満足している」「まあ満足している」が３９．４％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が１３．５％となっています。 
 
  

9.0%

31.9%

23.3%
6.6%

4.5%

15.5%

9.3%

満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

9.3%

30.1%

25.4%

8.7%
4.8%

13.4%

8.4%

満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（２７）あなたのご家庭の所得について 

 
「満足している」「まあ満足している」が２７．５％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が３３．４％となっています。 
 
 
 
（２８）あなたのご家庭の資産（預貯金、株式、不動産など）について 

 
「満足している」「まあ満足している」が２４．５％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が３３．１％となっています。 
 
  

3.3%

24.2%

31.0%

22.1%

11.3%

3.3% 4.8% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

3.0%

21.5%

31.3%
22.1%

11.0%

6.6%
4.5% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（２９）商品（サービス）の種類や豊富さについて 

 
「満足している」「まあ満足している」が３５．８％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が２０．９％となっています。 
 
 
 
（３０）最近の物価について 

 
「満足している」「まあ満足している」が１３４．６％で、「どちらかといえば不満であ

る」「不満である」が４４．８％となっています。 
 
  

3.9%

31.9%

33.7%

15.5%

5.4%
4.8% 4.8% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

1.5%

13.1%

32.2%
27.2%

17.6%

3.9% 4.5% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（３１）あなたのご家庭の暮らしむき全般について 

 
「満足している」「まあ満足している」が４０．０％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が２１．５％となっています。 
 
 
 
（３２）幼稚園、保育所などの施設について 

 
「満足している」「まあ満足している」が３６．２％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が１０．２％となっています。 
 
  

7.2%

32.8%

33.1%

16.1%

5.4%
0.9% 4.5% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

8.1%

28.1%

27.2%

7.8%2.4%

22.7%

3.9% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（３３）小・中学校、高等学校などの教育について 

 
「満足している」「まあ満足している」が３５．０％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が１５．８％となっています。 
 
 
 
（３４）県内で大学、短期大学、専門学校などの教育を受ける機会について 

 
「満足している」「まあ満足している」が１６．７％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が２４．２％となっています。 
 
  

8.7%

26.3%

24.2%

11.0%
4.8%

21.2%

3.9% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

2.7%

14.0%

33.1%
17.9%

6.3%

21.5%

4.5% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（３５）しつけなどの各家庭の教育について 

 
「満足している」「まあ満足している」が２１．８％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が２２．１％となっています。 
 
 
 
（３６）図書館、文化ホール、美術館、博物館などの施設について 

 
「満足している」「まあ満足している」が５１．７％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が１５．３％となっています。 
 
  

3.9%

17.9%

35.8%14.6%

7.5%

15.8%

4.5% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

9.0%

42.7%
24.5%

9.9%

5.4%
4.5% 4.2% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（３７）史跡、文化財、郷土芸能、まつりなどの保存や伝承について 

 
「満足している」「まあ満足している」が３９．１％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が１１．１％となっています。 
 
 
 
（３８）あなたが家族や日ごろ接している教育や文化全般について 

 
「満足している」「まあ満足している」が３８．２％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が８．４％となっています。 
 
  

9.0%

30.1%

33.1%

8.1%

3.0% 12.5%

4.2% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

5.7%

32.5%

37.9%

7.5%

0.9% 11.3%

4.2% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（３９）あなたが自由にできる時間について 

 
「満足している」「まあ満足している」が６１．２％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が１９．４％となっています。 
 
 
 
（４０）スポーツ、レクリエーションなどのための身近な施設やそれらの 

利用のしやすさについて

 
 
「満足している」「まあ満足している」が２３．３％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が２９．９％となっています。 
 
  

18.8%

42.4%
14.3%

13.4%

6.0%
1.8% 3.3% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

6.0%

17.3%

31.9%
21.8%

8.1%

11.0%

3.9% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満で

ある

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（４１）県内の映画館、劇場、遊園地などでの娯楽・レジャーについて 

 
「満足している」「まあ満足している」が１８．８％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が４２．７％となっています。 
 
 
 
（４２）催し物・イベントなどの余暇情報を得る機会について 

 
「満足している」「まあ満足している」が２４．８％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が２５．１％となっています。 
 
  

3.0%

15.8%

26.3%

25.4%

17.3%

8.4%
3.9% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

2.7%

22.1%

40.3%

19.7%

5.4%
6.6% 3.3% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（４３）ハイキングなど自然と親しむ機会について 

 
「満足している」「まあ満足している」が４４．４％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が６．６％となっています。 
 
 
 
（４４）あなたの休日や余暇の過ごし方全般について 

 
「満足している」「まあ満足している」が５５．５％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が１３．４％となっています。 
 
  

12.2%

32.2%
34.3%

6.0%
0.6% 11.3%

3.3% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

13.1%

42.4%25.4%

11.6%

1.8% 2.1% 3.6% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 

ｎ＝３３５ 



（４５）あなたの生活全般について 

 
「満足している」「まあ満足している」が５８．２％で、「どちらかといえば不満である」

「不満である」が１１．１％となっています。 
 

11.9%

46.3%
25.4%

9.6%

1.5%
1.5% 3.9% 満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満であ

る

不満である

わからない

未回答

ｎ＝３３５ 


